

毛伟明在长株潭调研汽车产业发展时强调 抓住机遇，乘势而上 打造引领高质量发展的支柱产业



2月16日至17日，省委副书记、省长毛伟明深入长株潭三市，专题调研汽车产业发展，并主持召开

调研座谈会。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于湖南重要讲话重要指示批示精神，抢抓机遇、乘势而上，以创造性思维提升我省汽车产业发展力、创新力、竞争力，带动和引领全省工业高质量发展，为打造“三个高地”作出积极贡献。

**力争今年汽车产量100万辆
产值2000亿元**

毛伟明一行先后走进天际汽车、比亚迪长沙公司、上汽大众长沙分公司、北汽福田、广汽菲克、广汽三菱、吉利汽车湘潭分公司、恒润汽车、北汽株洲分公司等14家企业的生产车间，了解企业生产经营、技术研发、产品性能等情况。毛伟明说，要把握新能源汽车产业变革趋势，发挥我省在电池、电机、电控等方面的优势，加快转型升级、提升零部件本土配套率，抢占更大市场。在三一重卡，毛伟明称赞企业是民族工业“脊梁”，要发挥龙头带动作用，促进产业集群发展，提升工业管理水平，彰显工业文明之美。来到中车电动、博世长沙公司、梅花汽车、株洲齿轮等企业，毛伟明叮嘱要加快创新步伐，提升产业配套能力，确保产业链供应链自主可控。

座谈会上，毛伟明指出，湖南汽车产业有较为完整的产业布局、不断完善的配套能力、十分广阔的市场空间，呈现出良好的发展势头。要切实增强发展信心，深刻把握智能化、电动化、网联化、共享化趋势，摸清底数、摸清市场、摸清政策，科学编制汽车产业发展“十四五”规划，突出引领示范、突出集成协同、突出整合集聚、突出赶超跨越，力争今年汽车产量达100万辆、产值达2000亿元，到2025年汽车产量达150万辆以上、产值达3000亿元以上，新能源汽车占比超过50%，智能网联汽车占比超过70%，本地配套率超过50%。

**争取更多适销车型
和功能性平台落户湖南**

毛伟明强调，汽车产业是关联性高、带动力强、贡献度大的支柱产业。要在发展潜力上下功夫，争取更多适销车型和功能性平台落户湖南，对接造车新势力企业，提高产能利用效率。在技术创新上下功夫，发挥科教优势，建设新型研发机构，打通从产业到科研的需求关、从科研到产业的应用关。在产业生态上下功夫，搭建服务平台、强化上下游配套、推进跨界融合、建设后服务体系，构建汽车产业发展的科技、数字、用户、产品生态。在优质服务上下功夫，加大财政金融支持，落实减税降费、奖励激励政策，精准发力解决好产业发展的用地、用能、用工等问题。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



特高压长江大跨越工程开始组塔

2月16日，临湘市江南镇，南阳-荆门-长沙特高压交流工程螺山长江大跨越工程，跨越塔首段40.5米组立完成。该工程共2基跨越塔，分别位于湖北洪湖与湖南临湘江南镇。湖南侧跨越塔率先施工。该塔高371米，是世界上最高、最重、跨越档距最大的特高压铁塔。

湖南日报全媒体
记者 孟姣燕
通讯员 周万骏 摄

审计署、人民银行等四部门发文： **审计机关有权向金融机构查询个人账户**



扫码看新闻

近日，审计署、人民银行、银保监会、证监会四部门联合发布《关于审计机关查询单位和个人在金融机构账户和存款有关问题的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》提出，审计机关在审计(含专项审计调查，下同)过程中，有权依法向金融机构查询单位、个人账户和存款，并取得证明材料，其中包括银行、资金、证券、基金、信托、保险等各类账户。

这些账户信息可能被查询

根据最新修订的《中华人民共和国审计法》(以下简称《审计法》)，自2022年1月1日起，审计机关经有关部门批准，有权查询被审计单位在金融机构的账户；审计机关有证据证明被审计单位违反国家规定将公款转入其他单位、个人在金融机构账户的，经有关部门批准，有权查询有关单位、个人在金融机构与审计事项相关的存款。正是在这样的法律背景下，《通知》应运而生，对审计机关查询被审计对象在金融机构的账户做出规范。

《通知》要求，审计机关在审计过程中，有权依法向金融机构查询单位、个人账户和存款，并取得证明材料，金融机构应当予以协助。

审计机关查询的账户和存款，包括在各类金融机构开立的银行、资金、证券、基金、信托、保险等各类账户，以及在金融机构办理的储蓄账户、结算账户以及买卖证券、基金等的资金账户的资金。

审计机关查询单位、个人账户和存款的内容，主要包括：开户销户情况、交易日期、内容、金额、账户余额情况、交易资金流向、交易设备和网络信息、第三方支付信息等。

将保险公司、保险账户囊括进来

记者注意到，与2006年版相比，本版《通知》有两处改动值得关注：

一是审计机关可审查的账户范围扩容，将保险公司、保险账户囊括进来。

对此，一位审计业内人士指出，凡是资金量大、资金来源不明且可能存在财产转移风险的账户都需加强监管和透明化管理。

“保险业每年四五万亿的保费收入需要纳入审计范畴。对保险业而言，保费收入的资金来源变得更为透明、安全、合法合规，反洗钱更容易，业务经营更放心了。”对外经贸大学保险学院院长助理王国军介绍道。

二是进一步强调了信息保密的重要性，要求审计机关、金融机构做好信息保密工作。

■据审计署官网

教育部：每所中小学校至少配备1名法治副校长

记者从教育部2月17日召开的新闻发布会上了解到，《中小学法治副校长聘任与管理办法》(下称《办法》)5月1日起实施，每所中小学校将至少配备1名法治副校长，偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍，多年来，兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”，在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时，在实践中也存在法治副校长配备不

均衡、履职尽责能力不平衡，人员流动大、难以及时补充等问题。

《办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题，系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍，中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政等部门推荐或者委派，经教育行政部门或者学校聘任，在学校兼任副校长职务，协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

■据新华社